
RECENZII 

L'anee philologique. Bibliographie critique el analytique de l'âtiquite grico-latine. Fondee par 
Jules Marouzea.u, publiee par Juliette Ernst avec la collaboration de Marianne 
Duvoisin, sous Ies auspices de la Societe internationale de Bibliographie classique. 
Tome XXXIII: Bibliographie de l'annee 1962 et complements des annees anterieures. 
Paris, Les Belles Lettres, 1964, XXV - 634 p. 

Cu regularitatea cu care ne-a deprins şi care e esenţială. pentru o publicaţie cu acest 
caracter, un nou volum din Annee philologique se adaugă. celor precedente, sporind datoria 
noastră de recunoştinţă. faţă. de harnica editoare. Despre alcătuirea şi despre cuprinsul publi
caţiei e puţin de spus: tomul XXXIII nu se deosebeşte de altele mai vechi decît prin proporţii, 
numărul sporit de pagini oglindind, pe de o parte, mulţimea în continuă creştere a clasiciştilor 
de pretutindeni, pe de alta, silinţele Juliettei Ernst de a înregistra, an de an, tot mai mult 
din producţia mondială în domeniul antichităţii. 

Mai degrabă mi se pare potrivit să semnalez că, după retragerea regretatului J. Marouzeau 
de la conducerea. Soc. Internaţionale de Bibliografie Clasică, locul său - şi deci rolul de • pe.tron • 
al Anului filologic - fusese asumat de Alphonse Dain. Moartea neaşteptată a acestuia a dus 
la obligaţia de a alege un nou administrator-casier al SIBC în persoana prof. P.-J. Wuilleumier. 
De altă parte, cu prilejul adunării genere.le a FIEC-ului de la Phile.delphia, delegaţii prezenţi 
au aprobat în unanimitate propunerea ca în viitor preşedintele în exerciţiu al FIEC-ului să 
fie şi preşedintele de drept al SIBC. Pe această ce.le, se realizează. o legătură mai strînsă. între 
FIEC şi SIBC, creîndu-se totodată. condiţii prielnice de publicare mai departe a admirabilului 
instrument de lucru care e l'Annee philologique, spre mulţumirea celor ce-I folosesc şi ar vrea 
să-i ştie existenţa asigurată. 

D. M. Pippidi 

M ycenaean Studies. Proceedings of the Third International Colloquium for Mycenaean Studies 
held at •Wingspread', 4-8 September 1961, edited by Emmett L. Bennett Jr., Madison, 
The University of Wisconsin Press, 1964, X - 284 p. in 16°. 

Fie şi în linii mari, cititorii Studiilor Clasice cunosc progresele surprinzătoare realizate 
în numai un deceniu în aprofundarea şi valorificarea pe diferite pla.nuri a descoperirii epocale 
a lui Michael Ventris şi John Chadwick. Ei ştiu de asemenea că, după unele şovăieli şi critici 
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